

加强知识产权执法 市场监管总局出台意见 划重点

新华社 赵文君

侵权假冒违法行为,让合法经营的企业声誉受损、创新力受挫,破坏创新创业良好市场环境。市场监管总局近日印发《关于新时代加强知识产权执法的意见》,针对当前侵权假冒违法行为的新特点,明确了今后一段时期知识产权执法的主要目标、重点任务和保障措施。

意见提出,加强外商投资领域和老字号品牌的知识产权保护,集中解决企业反映比较集中的问题,加大对假冒仿冒相关公众所熟知的商标、恶意抢注商标等违法行为的打击力度,依法平等保护内外资企业的知识产权。

对国内外企业的知识产权保护一视同仁。今年,广东省佛山市市场监管局查处一起侵犯注册商标专用权假鞋案,当事人周某生产经营侵犯 CHANEL 注册商标专用权的假鞋,无法提供合法使用商标的证据。执法人员现场查获涉嫌侵犯注册商标专用权鞋 175 双、鞋垫 2000 双、鞋底 1870 双、鞋面 1440 个、商标标识 3000 个。经鉴定,产品均为侵犯注册商标专用权产品,

货值 125.5 万元,其出货记录涉案物品货值约 700 万元。当事人的行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关处理。

意见要求,加强互联网领域知识产权执法,严厉查处网络销售、直播带货中侵权假冒违法行为,督促电子商务平台经营者、平台内经营者落实通知、删除、公示责任。

2023 年 1 月,安徽省淮南市谢家集区市场监管局查处一起侵犯注册商标专用权手机案,当事人江某某经营的网店沪京杭数码销售华为品牌手机,在未取得授权的情况下,购进伪造的授权销售证书,收购带有

华为 商标标识的旧手机、手机屏幕、手机后盖、外包装盒等,将旧手机翻新后通过网络平台以正品华为手机的名义销售,销售金额达 300 余万元。当事人行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关。

意见突出执法重点,在加强重点产品执法方面,以关系人民群众生命健康、财产安全的食品药品、农资、电子产品、家用电器、汽车配件和侵权假冒多发的服饰箱包等日用消费品为重点,严厉查处商标侵权、假冒专利等违法行为。聚焦初级农

产品、加工食品、道地药材、手工艺品等,加大对地理标志侵权假冒违法行为的查处力度。

今年,浙江省长兴县市场监管局查处一起生产销售侵犯注册商标专用权蓄电池案,当事人李某等人组织生产并通过涉案网点销售假冒天能超威品牌蓄电池。2023 年 4 月,联合专案组分赴山东济南、菏泽等地,共捣毁生产加工窝点 6 处,网络销售工作室 3 处,抓获李某等嫌疑人 41 名,扣押假冒电池产品 1.41 万只,涉案金额 2.2 亿元。

意见还提出,健全完善执法机制,支持有条件的地方开展试点,建立完善执法部门与平台经营者、权利人的沟通合作机制,依托电商平台大数据资源、快递物流等信息和跨部门衔接、跨区域协作机制,打通生产、流通、销售等环节,强化全链条执法、源头打击。

据介绍,今年以来,各级市场监管部门以保障民生为导向,聚焦群众反映强烈、社会关注的突出问题,严厉打击假冒知名品牌及傍名人搭便车等违法行为,查办了一批与群众利益息息相关的违法案件,保护品牌企业的合法权益。



8月16日,电力公司施工人员在河北涞水县九龙镇北龙门村抢修电力设施。

近日,受台风杜苏芮影响,涞水县遭遇强降雨。当地成立灾后重建领导小组,统筹开展拉网式受灾情况排查,谋划编制灾后重建规划和方案。

连日来,当地积极组织力量开展灾后抢修重建工作,加快修复道路、供电、供水和通信等设施,做好环境消杀、灾后防疫,组织开展灾后清淤、灾毁房屋保险评估等工作,保障受灾群众生活,并积极引导群众生产自救,争取尽快恢复正常生产生活秩序。

新华社记者 骆学峰 摄

沪宁沿江高铁开始试运行

新华社 樊曦 贾远琨

记者从中国铁路上海局集团公司获悉,16 日,随着 G55301 次列车从南京南站出发,沿着沪宁沿江高铁驶向太仓站方向进行列车运行图参数测试,沪宁沿江高铁联调联试工作结束,正式转入试运行阶段,全线开通运营进入倒计时。

沪宁沿江高铁于 2018 年 10 月开工建设,2021 年 12 月开始接触网架设,2023 年 6 月开始联调联试。

据负责接触网等“四电”工程建设的中国铁建电气化局项目副经理罗成介绍,联调联试中,沪宁沿江高铁通信、信号、电力、牵引供电、灾害监测设备运行状态良好,各项动态检测指标满足设计和相关标准要求,为保障线路试运行奠定坚实基础。

进入试运行阶段后,沪宁沿江高铁将进行列车运行图参数测试、故障模拟、应急救援演练、按图行车试验等项目测试,模拟线路正式运营状态,对高铁运输组织、列车

接发、开行密度、设备状态等方面进行一次全面、实战检测,为正式开通运营提供科学依据。

沪宁沿江高铁起自南京南站,经南京市、镇江市、常州市、无锡市、苏州市,至太仓站,通过沪苏通铁路接入上海铁路枢纽,线路全长 279 公里,设计时速 350 公里。这条高铁是长三角地区城际轨道交通网的骨干线路,与京沪高铁、沪宁城际铁路共同构成长三角地区向西辐射的高铁大动脉。

涉嫌抢钱

德国柏林一警察被拘留

新华社 王鑫方

德国检方和警方 15 日说,柏林一名警察涉嫌以检查为名拦下一名驾车人并抢走他数万欧元现金,目前已被停职、拘留。

检察官办公室和警方没有公开这名警察的姓名,仅说他现年 48 岁。警方 14 日从他住所和办公室搜查到证据。

德新社以警方为消息源报道,这名警察有一名同伙。7 月 19 日临近午夜时,两人在柏林市高速公路上挥手拦下一名现年 62 岁的驾车人,这名警察当时已下班。

依据调查,他当时身着制服,携带警用武器。因此驾车老人以为这是一次普通的警方检查。据说检查期间,这名警察和同伙曾给老人戴手铐,把他带到警局车上,然后从老人车内拿走两部手机和超过 5.7 万欧元现金。老人随后收到一份正式通知,上面列有物品没收清单。然而,通知只字未提那笔现金。

目前尚不清楚老人携带大量现金的原因。柏林检察官办公室一名发言人说,这笔钱的来源也在调查之列。

美国男童枪击教师 母亲承认重罪指控

新华社 杨舒怡

美国一名女子 15 日承认一项重罪指控,起因是她没有妥善保管手枪,以致其 6 岁儿子偷拿枪并在学校射伤教师。

据美联社报道,这名女子名为迪娅·泰勒,今年 4 月受到两项罪名指控,包括一项忽视照管儿童的重罪和一项未妥善保管枪支以致危及儿童的轻罪,两项罪名分别可判最高 5 年监禁和 1 年监禁。

泰勒自首后与弗吉尼亚州检方达成认罪协议,愿意承认重罪指控,检方则同意放弃轻罪指控。此外,根据弗吉尼亚州判案相关指导方针,这项重罪可以只判 6 个月监禁,而检方同意不寻求对她判处更长刑期。

法院定于 10 月 27 日就量刑举行听证会。

检方先前表示,不会指控男童,而其母需要承担一定法律责任。检方说,男童所用手枪系母亲合法购买。

这起枪击事件发生在 1 月 6 日。弗吉尼亚州纽波特纽斯市里奇内克小学的一名 6 岁男童在课堂上掏出手枪,射中教师阿比·兹沃纳手掌和胸部,导致她重伤住院近两周。男童后来告诉调查人员,他爬上家中橱柜,从放在顶层抽屉里的母亲手提包中找到这把枪。

受伤教师兹沃纳 4 月起诉校方负责人及上级教育部门主管人员,索赔 4000 万美元,指控他们无视案发前教职员和学生关于这名 6 岁男童带有武器且情绪暴躁的多次提醒。

据家人介绍,男童精神上有严重缺陷,根据学校安排,需要一名家长每天陪他一起上课。然而,事发那个星期,没有家长陪同他进入教室。

比利时迪南举办 浴缸划船节



8月15日,在比利时南部小城迪南的默兹河上,人们参加浴缸划船节。

当日,浴缸划船节在比利时迪南举行。该活动始于 1982 年,已成为比利时热闹的夏季节庆活动之一。今年的浴缸划船节主题为“默兹河上的农场”,参加者围绕浴缸打造稀奇古怪的船只,比拼设计创意及现场表演。

新华社记者 郑焕松 摄